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1] Tutti i cittadini che abbiano compiuto 18 anni formano il corpo elettorale. Quale differenza ¢’é tra

clettorato attivo ed elettorato passivo?
A) Il cittadino che vota ¢ elettore attivo, quello che si astiene & elettore passivo.
B) Il cittadino elettore fa parte dell’elettorato attivo (il cittadino eletto fa parte dell’elettorato passivo).
C) Il cittadino elettore fa parte dell’elettorato passivo (il cittadino eletto fa parte dell elettorato attivo).

2] Ai sensi della legge 241/1990, la comunicazione di avvio del procedimento amministrativo
deve contenere obbligatoriamente:

A) irimedi esperibili in caso di inerzia dell’amministrazione e i casi di annullabilita del procedimento.
B) la data entro la quale deve concludersi il procedimento ma non i rimedi esperibili in caso di inerzia

dell’amministrazione,
C) la data entro la quale deve concludersi il procedimento e i rimedi esperibili in caso di inerzia dell’amministrazione.

3] In un trapezio gli angoli adiacenti alla base maggiore misurano rispettivamente 30° 50°, I

rimanenti angoli del trapezio potrebbero essere pari a:
A) 90°e 70°.
B) 60°e40°,
C) 150°e 130°.

4] Ai sensi dell’art. 21-octies della legge 241/1990, i vizi di legittimitd rendono un atto

amministrativo:
A) nullo.
B) illecito.
C) annullabile.

5] Secondo il DPR 445/2000, chiunque rilasci dichiarazioni mendaci:
A) non pud mai essere punito ai sensi del Codice Penale.
B) ¢ punito ai sensi del Codice Penale e delle leggi speciali in materia.
C) non pud essere mai punito ai sensi delle leggi speciali in materia di documentazione amministrativa.

6] Nel 1938 Hitler rivendico una parte della Cecoslovacchia. Il problema fu affrontato nella

Conferenza di Monaco. Chi ne fu il promotore?
A) Hitler stesso
B) Mussolini
C) Churchill

7] Quale funzione riveste la Giunta comunale?

A) Rappresenta il Comune.
B) Collabora con il Sindaco nel governo del Comune e opera attraverso deliberazioni collegiali.

C) Definisce gli indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende e istituzioni.

8] Quale delle conclusioni riferite all’affermazione seguente ¢ FALSA? «A norma del D.Igs.
33/2013, le Pubbliche Amministrazioni hanno 1’obbligo di pubblicare, per ciascuna tipologia di
procedimento di propria competenza ...

A) la casella di posta elettronica istituzionale dell’ufficio nei casi di procedimenti a istanza di parte.»

B) I'avviso che il procedimento non pud concludersi con il silenzio-assenso dell’amministrazione.»

C) le modalita per I'effettuazione dei pagamenti eventualmente necessari.»

9] Nel linguaggio del diritto amministrativo, si dicono “‘atti amministrativi presupposti’” gli
atti che:
A) si inseriscono in un procedimento amministrativo e sono tra loro coordinati e preordinati all’adozione di un

provvedimento amministrativo.
B) pur rilevanti ai fini della produzione dell’effetto giuridico finale, acquistano un rilievo autonomo in seno al

procedimento amministrativo o costituiscono 1"atto finale di un procedimento autonomo.
C) sono formati da pit manifestazioni di volonta cosi strettamente unite che si considerano un solo atto, per cui il

difetto di una di esse si risolve nel difetto di tutto 1 atto.

10] Le basi imponibili dei tributi comunali:
A) sono stabilite dai regolamenti comunali nel rispetto dei parametri fissati dalla legge statale. ;

B) sono stabilite dalla legge statale.
C) sono stabilite in modo autonomo dai regolamenti comunali. -
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11] Stando a quanto stabilito dal C.C.N.L. Regioni ed Enti locali, 1a retribuzione dei dipendenti

degli enti locali & corrisposta:
A) mensilmente, incluse le voci del trattamento economico accessorio.
B) mensilmente, salvo le voci del trattamento economico accessorio per le quali la contrattazione decentrata

integrativa prevede diverse modalita temporali di erogazione.
C) mensilmente, mentre le voci del trattamento economico accessorio oggetto della contrattazione decentrata

integrativa sono corrisposte in unica soluzione a fine anno unitamente alla tredicesima mensilita.

12] Ai sensi dell’art. 46 del DPR 445/2000, quale dei seguenti stati, qualita personali e fatti puo
essere comprovato con dichiarazioni, anche contestuali all’istanza, sottoscritte dall interessato
¢ prodotte in sostituzione delle normali certificazioni?

A) 1l godimento dei diritti civili ma non di quelli politici.

B) Il non aver riportato condanne penali,
C) L’assolvimento dei generali obblighi contributivi e tributari, senza |’indicazione dell’ammontare corrisposto.

13] Ai sensi dell’art. 8 della legge 241/1990, nella comunicazione personale di avvio del

procedimento la PA deve indicare:
A) esclusivamente I'ufficio in cui si possono depositare gli atti.
B) tra I'altro, I"ufficio in cui si pud prendere visione degli atti.
C) T'ufficio responsabile del procedimento ma non quello in cui si pud prendere visione degli atti, che viene

comunicato in segluto
14] Individuare I'alternativa che completa correttamente la seguente proporzione: bagnato :
asciutto=X:Y

A) X = facile; Y = semplice

B) X =caldo; Y = estate

C) X =subordinato; Y = indipendente

15] Secondo il TUEL I'autonomia finanziaria degli enti locali é:

A) basata solo sulla disponibilita di risorse proprie.
B) garantita solamente dalla certezza delle risorse trasferite dallo Stato,
C) fondata su certezza di risorse proprie e trasferite.

16] Risolvere il seguente quesito: Se casco = 5, banana = 6 giungla = 7, scimmia = ?

A) 6

B) 7

C) 8
17] 11 D.Igs. 50/2016 dispone che I'operatore economico, singolo o in raggruppamento (di cui
all’art. 45), per un determinato appalto, pud soddisfare la richiesta relativa al possesso dei
requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico ¢ professionale necessari per partecipare
a una procedura di gara avvalendosi delle capacita di altri soggetti, Come viene denominato
tale istituto?

A) Associazione temporanea

B) Avvalimento
C) Partenariato

18] Il Massiccio del Gran Sasso, la pill alta vetta appenninica, si trova nell’Appennino:

A) Abruzzese.
B) Campano.
C) Lucano.

19] La designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed

istituzioni compete:
A) alla Giunta sulla base degli indirizzi espressi dal Consiglio. w
B) al Consiglio. Q\
C) al Sindaco sulla base degli indirizzi espressi dal Consiglio. ‘%
20] Quale tra i seguenti aggettivi NON ¢ scritto correttamente?
A) Circostante
B) Prossimo
C) Ravicinato /)
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21] Relativamente alla fatturazione elettronica verso le PA ¢ errato affermare che il Sistema di

Interscambio:
A) haun preciso ruolo amministrativo e assolve ai compiti relativi all’archiviazione e conservazione delle fatture.

B) non ha alcun ruolo amministrativo e non assolve ai compiti relativi all"archiviazione e conservazione delle fatture.
C) effettua su ogni file FatturaPA o file archivio dei controlli formali necessari per garantire il successivo corretto

inoltro al destinatario.

22] Ai sensi della Costituzione, il Parlamento ¢:
A) composto dalla Camera dei Deputati e dal Consiglio dei Ministri.
B) composto dalla Camera dei Deputati e dal Senato della Repubblica.
C) composto dal Consiglio dei Ministri e dal Senato della Repubblica.

23] La congiunzione “infatti”” ¢:
A) coordinante dichiarativa.
B) coordinante correlativa.
C) coordinante copulativa.

24] Anche se si impegna, non puo arrivare primo. In questa frase, la proposizione “"Anche se

si impegna’” ¢ una subordinata:
A) temporale.
B) modale.
C) concessiva.

25] Come possiamo definire il silenzio assenso?
A) Come un comportamento inerte dell’Amministrazione che diventa significativo, in senso favorevole

all"interessato, per espressa statuizione del legislatore.
B) Come un comportamento inerte dell’Amministrazione che diventa significativo, in senso pregiudizievole

all’interessato, per espressa statuizione del legislatore.
C) Come un comportamento inerte dell”’ Amministrazione che integra un provvedimento tacito di diniego.

26] Relativamente alle variazioni di bilancio é corretto affermare che:

A) sono di competenza inderogabile del Consiglio comunale.
B) sono di competenza della giunta comunale, ma debbono essere comunicate al Consiglio comunale entro sessanta

giorni dall’adozione a pena di decadenza.
C) possono essere adottate in via d’urgenza dalla giunta comunale, ma debbono essere sottoposte a ratifica da parte

del Consiglio comunale entro sessanta giorni dall’adozione a pena di decadenza.

27] Qual &, tra le seguenti frasi, quella che NON contiene errori ortografici?
A) Mi rimetto al tuo giudizio.
B) lo ed Elena ci incontriamo spesso in pischina.
C) Il sottobosco era fitto e incritato.

28] Se un atto amministrativo non ancora efficace viene ritirato, si configura:
A) il differimento del termine di efficacia dell’atto amministrativo.
B) il mero ritiro dell"atto amministrativo.
C) larevoca dell’atto amministrativo.

29] Completare la sequenza: 25, 16, ?, 34
A) 8
B) 25
Qs

30] Nell'ordinamento costituzionale italiano cosa si intende con l’espressione “semestre

bianco”’?

A) Siindicano gli ultimi sei mesi della legislatura.

C) Siindicano i sei mesi finali del mandato del Presidente della Repubblica.

B) Si indicano i primi sei mesi di attivitd del Governo.
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31] In linea di principio, le direttive comunitarie sono:
A) atti normativi che non entrano a far parte dell’ordinamento giuridico degli Stati membri, ma vincolano al

raggiungimento di un determinato risultato i Paesi a cui sono dirette.
B) atti normativi che hanno diretta ¢ immediata efficacia nei confronti dei cittadini degli Stati membri a cui sono

dirette, senza tuttavia prevalere sulle leggi statali in caso di conflitto con esse.
C) atti normativi che hanno diretta e immediata efficacia nei confronti dei cittadini degli Stati membri a cui sono

dirette e, nel caso di conflitto con leggi statali, prevalgono sulle stesse.

32] A quali soggetti deve essere comunicato 1’avvio del procedimento amministrativo?
A) A coloro che hanno un interesse legittimo nel procedimento.

B) A tutti gli utenti.
C) Ai soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale & destinato a produrre effetti diretti e a quelli che per

legge debbono intervenirvi.

33] Da quale fiume é formata la Cascata delle Marmore?

A) Dal Fiume Velino
B) Dal Fiume Livenza
C) Dal Fiume Tevere

34] Per effettuare un certo lavoro 7 operai impiegano 40 ore. Se si facessero lavorare 20 operai,

quante ore sarebbero necessarie?
A) 14 ore
B) 20 ore
C) 16 ore

35] In base al D.Igs. 165/2001, ¢ ammesso il passaggio diretto di personale tra amministrazioni

diverse?
A) Si, lo prevede espressamente 1"art. 30.

B) No, mai.
C) No, alla necessita di personale si pud rispondere esclusivamente bandendo un concorso pubblico.

36] Quale dei seguenti aggettivi presenta un errore ortografico?
A) Valoroso
B) Nevrottico
C) Ciarliero

37] La COSAP ¢ un'imposta:

A) locale.
B) indiretta.
C) diretta.

38] Quale delle seguenti frasi contiene una forma verbale attiva?

A) Uno squalo ¢ stato avvistato al largo della spiaggia.
B) Il dottor Rossi ¢ desiderato in astanteria.
C) Lorenza é andata all"anagrafe ieri mattina.

39] Aisensi della legge 241/1990, come modificata dalla legge 15/2005, 1'ufficio responsabile del

procedimento deve essere specificato nella comunicazione di avvio del procedimento?

A) No, non deve essere mai indicato.
B) Si, obbligatoriamente, con la specifica indicazione della persona responsabile del procedimento.

C) No, ma pud essere indicato a discrezione dell ente procedente.,

40] In base al GDPR (Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali), quale dei
seguenti NON ¢ un diritto degli interessati quando si tratta di dati personali?

A) La diffusione dei dati.
X e

C) L’aggiornamento dei dati.

B) La cancellazione dei dati.
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41] Il numero decimale 1,24 corrisponde alla frazione:
A) 9/17
B) 31/25
C) 29/25

42] Di seguito sono proposte alcune affermazioni sulle definizioni e/o le proprieta degli angoli.
Quale tra esse ¢ errata?

A) Un angolo ¢ la parte di piano limitata da due semirette aventi la stessa origine,

B) L’angolo ¢ la parte di piano compresa tra due rette parallele.

C) Un angolo giro misura 360°.

43] Con quale dei seguenti Stati NON confina 1'Italia?
A) Croazia
B) Austria
C) Slovenia

44) 11 termine entro il quale deve concludersi il procedimento di competenza di
un’amministrazione pubblica, se non & previsto da legge o regolamento, ¢ di:

A) 90 giorni.

B) 30 giorni.

C) 15 giorni.
45] Al termine del suo settennato, gli succede come nuovo Capo dello Stato Napolitano. Di chi
si tratta?

A) Marcello Pera.

B) Giulio Andreotti.
C) Carlo Azeglio Ciampi.

46] Qual ¢, tra gli aggettivi proposti, quello invariabile?
A) Bilingue
B) Roso
C) Arrosto

47] 11 concorso pubblico deve svolgersi secondo modalita che ne garantiscano determinati
requisiti. Uno dei seguenti NON ¢ esplicitamente richiesto dal DPR 487/1994. Quale?

A) Imparzialita
B) Riservatezza
C) Economicita

48] In quali regioni italiane si concentra maggiormente la coltivazione di pomodori?
A) Piemonte e Liguria,
B) Campania, Puglia ed Emilia-Romagna.
C) Abruzzo e Marche.

49] Con euro 13,60 posso acquistare 16 quaderni. Quanto spenderd per acquistarne 47 dello

stesso tipo?
A) 39,95 euro
B) 36,70 euro
C) 43,10 euro

50] In quale numero la somma delle cifre ¢ uguale a 40? y
A) 524.995 X\)x\
B) 857.389 )
C) 794.845

\ g
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51] In quale anno fu firmato 1’armistizio tra lIa Germania e le Potenze dell’Intesa che pose fine
alla prima guerra mondiale?
A) Nel 1918

B) Nel 1917
C) Nel 1914

52] A quale periodo storico appartiene il Primo Governo Depretis?
A) AllaIT Repubblica
B) Al Regno di Sardegna
C) Al Regno d'Italia

53] Gli accordi fra PA e privati hanno una loro dignita giuridica autonoma. Con I'art. 11 Ia

legge 241/1990 ha previsto il recesso:
A) della PA per sopravvenuti motivi di interesse pubblico.
B) esclusivamente da parte dei privati per motivi di interesse pubblico.
C) da parte di entrambi se autorizzati da un provvedimento giurisdizionale.

54] L’imposta da chi ¢ dovuta?
A) Da chi usufruisce di un servizio pubblico.
B) Da chi possiede una determinata capacita contributiva.
C) Da chi possiede un reddito minimo non imponibile.

SS5] Un contrario di ""barocco’” é:
A) rinascimentale.
B) ricercato.
C) sobrio.
56] Completare la sequenza (alfabeto italiano): ..., 4, H,8 N,..,R, 16
A) D; 12
B) D; 11
C) D; 10
57] A chideve essere trasmesso lo Statuto dopo I’approvazione da parte del Consiglio comunale

(art. 6 TUEL)?
A) Al Ministero dell’Interno
B) Al Presidente della Regione per la pubblicazione sul bollettino ufficiale.
C) Alla Presidenza del Consiglio dei Ministri

58] Secondo il D.lgs. 196/2003 e ss.mm.ii., il dare conoscenza dei dati personali a soggetti
indeterminati, in qualunque forma, anche mediante la loro messa a disposizione o consultazione
¢ definito:

A) diffusione,.

B) comunicazione,
C) informazione.

59] Completare la sequenza: 6, 12, 14, 15, 30, 32, 33, 2, ?
A) 67,69
B) 70,72
C) 66, 68
60] Qualora il giudice ordinario ritenga illegittimo un regolamento:

A) pud annullarlo. N\~
B) pud disapplicarlo nel caso concreto. \
C) deve sospendere il giudizio e trasmettere gli atti al giudice amministrativo, N
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